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Ministarstvo: Netačno da zakon omogućava prodaju zemlje strancima
Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine odbacilo je kritike izmena zakona o pol-
joprivrednom zemljištu i odlučno demantovalo tvrdnje da se njima predviđa prodaja poljo-
privrednog zemljišta strancima. Povodom tvrdnji da izmenama zakona o poljoprivrednom 
zemljištu mali poljoprivrednici neće imati zemlju za obrađivanje, treba istaći da je oni već 
u velikoj meri nemaju, kaže se u saopštenju. Novim izmenama Zakona o poljoprivrednom 
zemljištu, neodgovorne lokalne samouprave će ubuduće ostati bez sredstava iz budžeta 
Republike Srbije, dok će se po prvi put uvesti kazne za uzurpatore, a nelegalni usevi biti 
uništeni, saopštilo je Ministarstvo poljoprivrede. (Tanjug)

DS se priključuje akciji LSV za zaštitu paora
Pokrajinski odbor Demokratske stranke saopštio je da će pozvati članove i simpatizere te 
stranke da se priključe akciji prikupljanja 100.000 potpisa za raspisivanje referenduma ko-
jim će se tražiti zabrana prodaje ili davanja poljoprivrednog zemljišta u dugoročni zakup 
strancima ili domaćim biznismenima. Tu akciju pokrenula je Liga socijaldemokrata Vojvo-
dine. “Odluka o podršci prikupljanja potpisa doneta je zbog izuzetne opasnosti koja pre-
ti Vojvodini, njenim poljoprivrednicima i građanima kao i celokupnoj privredi Srbije, od 
dramatično štetnih rešenja koja sadrži predlog zakona o poljoprivrednom zemljištu koji je 
usvojila Vlada Srbije”, navodi se u saopštenju za javnost DS-a. (Beta)

Zaštita proizvoda sa geografskim poreklom
Ministri poljoprivrede i trgovine  Snežana Bogosavljević Bošković i Rasim Ljajić posetili su 
juče farmu ALK-MB Pešter i u razgovoru sa poljoprivrednim proizvođačima tog kraja istak-
li da će vlada pomoći razvoj poljoprivrede, kao i zaštitu imena proizvoda sa oznakom ge-
ografskog porekla u cilju povećanja izvoza. “Imamo velike mogućnosti za izvoz i plasman 
i ovčjeg mesa i junećeg mesa, mleka i mlečnih prozivoda, ljudi iz ovog kraja poznati su po 
prozivodnji posebnih proizvoda koje smo na neki način zaštitili oznakom geografskog po-
rekla ili imena porekla, a to su sjenički kravlji sir, sjenička ovčji sir, jagnjetina”, rekla je mi-
nistarka Bogosavljević Bošković. (Tanjug)

Srbija ostaje bez 35 miliona evra zbog manjka kadrova
Iako konkretan datum do kada bi trebalo da se zaposle novi ljudi u Upravi za agrarna 
plaćanja ne postoji, nezvanično taj rok je već istekao i Srbija će gotovo sigurno ostati bez 
35 miliona evra, koliko je mogla da povuče iz IPARD programa za narednu godinu. Naime, 
jedan od uslova koji je u pregovorima za EU, u sektoru poljoprivrede, Brisel imao, jeste da se 
poveća broj zaposlenih u Upravi u kojoj trenutno radi 67 ljudi, jer tim kapacitetom ne može 
da postigne i odradi neophodan proces akreditacije. Uprava bi pred ulazak u EU trebalo da 
ima više od 800 zaposlenih i da bude ozbiljna finansijska institucija. Kroz sličnu situaciju su 
prošli i Hrvati koji su pre dve godine ušli u Uniju. (Danas)

Tržište meda dovesti u red 
U finalnoj verziji novog Pravilnika o kvalitetu meda i drugih proizvoda pčela nije uvedena 
nova metoda za analizu meda, tj. analiza na stabilne izotope, koja nedvosmisleno može da 
utvrdi da li je medu bilo šta dodato (šećer, kukuruzni sirup..), upozorava Savez pčelarskih 
organizacija Srbije. ”Predstavnici Uprave za veterinu nas ubeđuju da novi Pravilnik daje 
mogućnost da se po utvrđivanju sumnje od strane inspektora može raditi i ta analiza, ali mi 
zahtevamo da ova analiza bude obavezna. Ukoliko se naši zahtevi ne usvoje, pčelari SPOS-
a biće naterani na protest. Ovakav Pravilnik bi bio podstrek falsifikatorima meda da nasta-
ve još žešćim tempom”, kažu u SPOS-u. (agronews)
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glavni i odgovorni urednik
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agronews je zaštićena robna marka - žig u
 vlasništvu izdavača

po rešenju Zavoda za intelektualnu svojinu 
Republike Srbije pod registarskim brojem 59408
Svi objavljeni tekstualni materijali vlasništvo su 

izdavača. Svako neovlašteno kopiranje, 
objavljivanje, distribucija i korišćenje u bilo koje svrhe  

van Ugovora o pretplati a bez pismene
dozvole izdavača. strogo su zabranjeni i podležu 

 krivičnom gonjenju.

Subvencije iz svih uglova
Prošle nedelje je održan prvi kongres 
mlekarstva u Srbiji uz podršku Minis-
tarstva poljoprivrede i životne sredine, 
FAO i EBRD. Diskutovalo se na puno 
tema, počevši od politike subvencija u 
mlekarskom sektoru, preko zemljišne 
i veterinarske politike, do očekivanih 
pretpristupnih fondova namenjenih 
agraru i ruralnom razvoju. Kao i obično, 
najviše pažnje su privukle subvencije. 
Teme o visini premija za mleko, kao i 
plaćanja po grlu stoke, bile su predmet 
najvećeg interesovanja primarnih pol-
joprivrednih proizvođača, ali i indus-
trije prerade mleka i države – svakoga 
iz svog ugla. Poljoprivrednicima je ovo 
pitanje od ogromnog značaja, jer tre-
nutna premija od sedam dinara po litru 
mleka čini bitnu stavku u njihovim uku-
pnim prihodima, mlekarskoj industriji, 
zato što ovo plaćanje države u velikoj 
meri utiče na njihovu ukupnu rentabil-
nost, a kreatorima politike u sektoru jer 
ova mera čini veoma veliki deo ionako 
limitiranog agrarnog budžeta. Ipak, 
bitnije od visine državnih subvencija 
u svakom sektoru poljoprivrede je da 
li će državnih subvencija uopšte biti u 
periodu pred nama, upozorava Miloš 
Milovanović, internacionalni konsul-
tant Organizacije UN za hranu i poljo-
privredu (FAO) i koordinator FAO – EBRD 
projekata u Srbiji. Ako će ih biti, u kojoj 
formi će se isplaćivati? U sektoru kao što 
je poljoprivreda, koji zahteva visoka ula-
ganja i vezivanje resursa na dugi rok od 
izrazitog je značaja poznavanje državne 
politike za najmanje srednjoročni 
period, kako bi se poslovni planovi 
mogli graditi na poznatim i zdravim 
osnovama. Planiranje poslovanja na 
osnovu trenutno visokih cena (koje 
kako smo imali prilike da vidimo ranije, 
mogu za tren postati istorija a sa njima 
nestati i očekivani profit investitora, 
ali nekad i cela investicija), trenutno 
raspoloživih državnih subvencija sek-
toru koje se takođe mogu lako promen-
iti (i to, po pravilu, smanjiti) u skladu sa 
budžetskim mogućnostima države, ne 
može dati pravu sliku buduće rentabil-
nosti proizvodnje a time i poslovnog 
uspeha. U ovom smislu su skupovi 
kao prošlonedeljni od velikog značaja 
za sve koji se bave poljoprivredno-
prehrambenom proizvodnjom, sma-
tra Milovanović. Oni omogućavaju 
da na jednom mestu dođe do sudara 
očekivanja (korisnika) i planova (države) 
koji uz dubok analitički rad posvećen 
sagledavanju stanja na domaćem i 
međunarodnom tržištu poljoprivred-
nih proizvoda i uz, najbitnije, otvoren 
i transparentan dijalog, mogu dovesti 
do kreiranja optimalne politike za sek-
tor. (Danas)
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Pokrajina: Za male prerađivače 50 miliona
Pokrajinski sekretarijat za poljoprivredu, vodoprivredu i 
šumarstvo uručio je 91 ugovor vojvođanskim poljoprivred-
nicima, koji su dobili bespovratna sredstva na konkursu za 
male prerađivačke kapacitete, vredne 50 miliona dinara. Kako 
se navodi, novac će biti usmeren na sufinansiranje nabavke 
opreme za hladnjače i preradu voća i povrća, kao i za naba-
vku opreme za preradu uljanih kultura i za pčelarstvo. Resor-
ni pokrajinski sekretar Branislav Bogaroški rekao je na dodeli 

ugovora da je podrška malim prerađivačkim kapacitetima jedna od najznačajnijih 
mera sekretarijata koji vodi. “Ove godine smo sa 105 miliona dinara podržali 170 
vojvođanskih poljoprivrednika”, kazao je Bogaroški. (Beta)

Pirot: Agrar dobio milione
Svako treće domaćinstvo koje se na teritoriji opštine Pirot bavi 
poljoprivredom dobilo je neki vid pomoći iz lokalnog budžeta. 
Do sada je, za razne namene, podeljeno više od 38 milio-
na dinara, a Goran Popović, pomoćnik predsednika opštine 
zadužen za poljoprivredu, kaže da je reč isključivo o registro-
vanim gazdinstvima. ” Do sada je razne subvencije dobilo više 
od 700 domaćinstava, ali će ta brojka do kraja godine sigurno 
biti veća. Najveće interesovanje vladalo je za kupovinu meha-

nizacije, za subvencionisane kamate na kredite, za osiguranje i za kupovinu sis-
tema za navodnjavanje”, precizira Popović, ukazujući na to da najmanje intereso-
vanja ima za voćarstvo. (Novosti)

Vina iz Šumadije sa geografskim poreklom
U svetu vinarstva i vinogradarstva dobijanje oznake i zaštite 
geografskog porekla definiše sam kvalitet i specifičnost vina i 
daje mu prepoznatljivi identitet. Od sledeće godine i vinarije u 
Šumadiji će na svojim bocama imati oznaku geografskog po-
rekla. Sa idejom da svoja kvalitetna vina pozicioniraju na svet-
skoj vinskoj mapi i namerom da stvore prepoznatljiv brend 
šumadijskih vina, 14 vinarija ispunilo je kriterijume za dobijanje 
geografskog porekla svojih proizvoda od grožđa. U narednom 

periodu oni planiraju da unaprede svoju proizvodnju dobijanjem još kvalitetni-
jih vina a krajnji cilj je formiranje brenda po kome će vina iz Srbije biti prepozn-
atljiva. (RTV)

KURSNA LISTA I KONVERTOR VALUTA
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Foto
Jesenje boje na obroncima Fruške gore. (Tanjug)

DANAŠNJA VREMENSKA PROGNOZA

SIMBOL CENA PROM % OBIM PROMET

5 BNDS 2.200 0,23% 25 55.000

5 DRMA 235 11,90% 10 2.350

= MBLS 2.800 0,00% 42 117.600

= RBAR 160 0,00% 1.500 240.000

= SKVB 9.000 0,00% 7 63.000

= STTM 2.600 0,00% 63 163.800

6 STOTN 400 -10,91% 40 16.000

 MTP Akcije

PROMET AKCIJA POLJOPRIVREDNIH KOMPANIJA
NA BEOGRADSKOJ BERZI NA DAN 11.11.2015.

SIMBOL CENA PROM % OBIM PROMET

= AIKB 1.800 0,00% 10.200 18.360.000

5 FITO 2.200 3,29% 2 4.400

= IMLK 5.000 0,00% 1 5.000

6 GMON 1.703 -5,91% 250 425.720

5 GLOS 145 2,84% 285 41.325

6 NVBD 1.800 -0,55% 150 270.000

= VZAS 408 0,00% 100 140.800

 Open Market Akcije
 

Izvor: Belex


